

Elloptak egy fél tanyát Vásárhely határában

Ellopták egy barattyosi tanyaépület tetejét. Szabó Károly tulajdonos egy-millió forintba becsüli a kárt. A vályogépületet már nem újítja fel a tulaj, akitől loptak már el 20 mázsás, lóvontatású kéveköti gépet is.

IMRE PÉTER

- Közel egy hónapja nem jártam a tanya, amikor szombaton felfedeztem a lopást. Ahogy közeledtem a tanya felé, feltűnt, túl világos a környék, nincs tető a házon. Nagyon megdöbbentem,

tetten érte őket -, bútort, kovácszerzőszámokat, az ereklyeként őrzött 20 mázsás, lóvontatású kéveköti gépet és egy traktort. Utóbbi megkerült. A mostani akciót jól megszervezték, 5-6 ember valóban egy-két nap alatt végezhetett a bontással és az elszállítással. Szabó szombaton befelé ment látott egy autót, akkor nem tulajdonított neki különösebb jelentőséget, de amikor kiment a 45-ös útra a rendőrök elé, ismét megpillantotta azt a kocsit, egy zöld Lada Nivát. Úgy gondolja, az

→ Vonzzák a tolvajokat az üres házak

A tanya világban nem ritkák a bűncselekmények, a magányosan álló, elhagyott, olykor lakatlan épületek mágnesként vonzzák a tolvajokat. Volt, hogy disznókat, birkákat, marhákat vágtak le és vitték el. Előfordult gyilkosság is, idősebb házaspár volt az áldozat. Szinte minden vásárhelyinek van arról története, mit vitték el a tolvajok az ő, rokonai vagy ismerősei tanyajáról.

azonnal hívtam a rendőrséget, majd felmértem a kárt: 1500 cserepet és a teljes fenyőgerendázatot elvitték, ezen kívül kivágtak 8 akácfa, csak a törzscsonkok és a csupasz falak maradtak mementóként. Beszéltem a közelben dolgozó traktorossal, aki azt mondta: csütörtökön még megvolt a tető, másnap már nem. A tanya körül földet bérlők nem vettek észre semmit - mesélte a 67 éves Szabó Károly, aki autószerelő-műhelyt üzemeltet Vásárhelyen és szakoktatóként a Kalmár-szaközépközpontban dolgozik.

A tulajdonos elmondása szerint nem ez volt az első lopás a tanyaán. A tolvajok korábban már háromszor jártak a birtokán, elvitték minden mozdíthatót - igaz, a tulajdonos kétszer

ebben ülök figyelőszolgálatot teljesíthettek - a másfél kilométeres bejárat tartották szemmel -, és riaszthatták a többieket.

Szabó 16 éve örökölte a tanyaikat, három található egymáshoz közel. Az egyik már korábban összedőlt, a másikat egy hajléktalan gyűjtötte magára, és most az utolsó, már igen romos, régóta nem lakott vályogépületet is elérte a végzete. A felújítást nem tervezi a tulajdonos, az enyészetre hagyja az utolsó simításokat. A veszteséget talán enyhíti, hogy van még egy tanya, ahol turizmussal, vendéglátással, lovagoltatással foglalkozik. Abban azért bízom - mondta Szabó Károly -, hogy a rendőrség kézre keríti az elkövetőket.



■ ENNYI MARADT SZABÓ KÁROLY BARATTYOSI HÁZÁBÓL

Fotó: Tésik Attila

6000 gyermek kirándult

MUNKATÁRSUNKTÓL

Mintegy 6000 Csongrád megyei gyermek vett részt eddig a Megyei Zöld Napok 2009 elnevezésű programsorozatán, amelyet a Rendezvényház Kht. indított el a megyei önkormányzattal és a Kiskun-sági Nemzeti Parkkal közösen. A fiatalok természetvédelmi témájú előadásokat hallgathattak, túrázni mehettek. A környezeti nevelést szolgáló programokra intézmények jelentkeztek, 31 sikeres pályázat volt. A rendelkezésre álló 2 millió forintból több mint 60 túrát és

130 előadást szerveztek. A Megyei Zöld Napok keretében ma reggel 9-től a makói József Attila Gimnáziumban tartanak előadást. Április 28-án délelőtt 9 órától a Fehér-tónál a fészkelő madarakat nézhetik meg a vásárhelyi Kozmutza Flóra Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Diákotthon és Gyermekotthon diákjai. A program zárórendezvénye a környezetvédelem világnapján, június 5-én délelőtt 10 órakor kezdődik az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékparkban, ahová minden pályázó meghívást kap.

RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉS A SZÖVETKEZETNÉL

Százmilliókkal tartozik a kistelekieknek a tész



■ RIGÓ LÁSZLÓNAK (BALRÓL) IS TARTOZIK A KISTÉR TÉSZ 2 MILLIÓ 400 EZER FORINTTAL

Fotó: Karnok Csaba

Mintegy 100 termelőnek tartozik a Kistelek és Térsége Tész, a kárvallottak kalkulációi és információik szerint akár több 100 millióra is rúghat az összeg. A rendkívüli helyzet miatt soron kívüli közgyűlést tartottak, de azokat a beszállítókat, akik nem tagjai a szövetségnek, nem engedték be az ülésre. Közvetve szinte fél Kisteleket érinti, ha a tész nem sikerül megmenteni.

FEKETE KLÁRA

Rendkívüli közgyűlést tartott kedden este a 2 milliárd forint árbevételű, 2003-ban alapított, mintegy 60 tagot számláló Kistelek és Térsége (Kistér) Tész a város közösségi házában. A felügyelő bizottság hívta össze a tagságot, mert minden jel arra mutatott, hogy nagy a baj. Most bukott ki, hogy tagoknak, külső beszállítóknak együttvéve - információik szerint - akár több 100 millió forinttal tartoznak tavaly óta.

A közgyűlés délután 5 órától este 11-ig tartott. A Délmagyarország újságírója és fotója azonban nem vehetett részt rajta, a közgyűlést zártkörűnek nyilvánították. Kitért azokról a beszállítókat is, akik nem tartoznak a tagok közé, de szerettek volna ott lenni, hogy a járandóságukat követeljék.

A kisteleki közösségi ház aulájából nyíló presszóban próbáltuk figyelemmel kísérni az eseményeket a mélységesen elkeseredett termelőkkel. Paragi Lászlóné elmondta, neki 550 ezer forinttal tartoznak, krumplit, zellert szállított. Rigó Lászlónak 2 millió 400 ezer forintja ragadt bent egy éve, burgonyát, kínai kelt adott el a Kistér Tésznek. Ráadásul egy szentesi cég is tartozik neki 1 millió 800 ezerrel. A kinnrekedtek közül a legtöbbet Harmath Sándorné követeli: teherfuvaro-



„Nekem 550 ezer forinttal tartoznak. Krumplit és zellert szállítottam.

Paragi Lászlóné

zó cégének közel 40 millió forinttal maradtak adósságok.

Palotás Ferenc, a felügyelő bizottság elnöke tájékoztatta lapunkat arról, hogyan zárult a kedd este. A tagság abban állapodott meg, hogy 1 hónap múlva a zárszámadáson térnek vissza arra, milyen kiutat javasol a vezetés a helyzetből, hogyan lehetne a tartozásokat kifizetni. Palotás elismerte: komoly problémákkal küzdenek.

Amikor egész napos próbálkozás után sikerült elérnünk Kreiniker Sándort, a tész elnök-igazgatóját, ő sem tagadta: az elmúlt évek gazdálkodása

nehéz helyzetbe hozta a szövetséget. Mindezt tetézték a 2008-as alacsony zöldségárak, majd a világgazdasági válság okozott további nehézségeket. Szeretnének minél előbb fizetni a beszállítóknak, erre szerinte „megvan és meglesz” a fedezet.

Beszéltünk Nagy Sándor országgyűlési képviselővel, Kistelek polgármesterével is, aki azt mondta: szomorú amiatt, hogy a tész eddig nem kereste meg a problémáival. A felügyelő bizottság elnöke is csak most hívta fel, hogy találkozót beszéljen meg vele. A kialakult helyzet elkeserítő számára, hiszen önkormányzati beruházásban valósult meg a logisztikai központ első 1200 négyzetmétere, amit jelenleg a tész bérel a várostól. Azt mondta: a szövetséget fennmaradása létkérdés, nem lehet az a cél, hogy megszűnjön.

→ **MÓRAKERT-HELYZETKÉP.** Már lejárt az a 30 nap, amelyet a Mórakert ígért helyzete rendezésére 2009. február 7-i sajtótájékoztatóján. Nőgrádi Zoltán, Mórahalom polgármestere azonban még ezen felül is kért egy kis türelmet. Tegnap közölte: április 23-án tartanak sajtótájékoztatót arról, hogyan sikerül kilábalni a válságból. Megírtuk: az ország egyik legnagyobb, 8 milliárd forint árbevételű tésze, a Mórakert forráshiányos helyzetbe került 2008 utolsó negyedében, tartozásai összege szintén több 100 millió forint.



BALESET A MAKAI ÚTON - KÉT SÉRÜLT. Súlyos sérüléssel járó baleset történt tegnap délután 3-kor a Makai úton. Egy Makó felé tartó román rendszámú kamion lassított Szőreg határában a kijelölt gyalogátkelőnél, hogy átengedje a gyalogosokat. Ezt későn észlelte a mögötte haladó, ir rendszámú furgon vezetője, járműve hátulról a kamion alá csúszott. Az ir felségjelű autó sofőrje és utasa, két román állampolgár súlyos sérüléseket szenvedett, a mentők szállították be őket a klinikára. A délutáni csúcsban szinte azonnal hosszú kocsisor alakult ki Szeged és Makó irányába egyaránt. A rendőrök a teljes útzárat nem sokkal négy óra előtt szüntették meg.

Fotó: Miskolczi Róbert

→ HÍREK

KÖZGAZDÁSZOK SIKERE

Tarolt a szegedi egyetem az Országos Tudományos Diákköri Konferencia közgazdaságtudományi szekciójában: az egyetem hallgatóinak 13 bemutatott dolgozatából 11 díjazott lett a debreceni versenyen, az SZTE így abszolút elsőként végzett az intézmények rangsorában. Hat hallgató kapott első díjat, például a magyar kockázatitőke-piac keresleti oldalának vagy a fogyasztás és fenntarthatóság kérdéskörének vizsgálatáért.

PARKINSON-VILÁGNAP SZEGEDEN

A Parkinson-kórban érintett családoknak szerveznek programokat Szegeden a Parkinson-világnap apropóján szombaton a Csongrád Megyei Közigyelés épületének földszintjén (Rákóczi tér 1.) 10 órától. A nagy előadóteremben a betegek, a kisebbikben hozzátartozóik, gondozóik hallhatnak hasznos információkat, és tehetik fel kérdéseiket. Az ingyenes rendezvényen részt vesz Székely Tamás egészségügyi miniszter is.